                     Siposten sukua Pielisen aalloilla

Parisen vuotta sitten, kuten muistamme, osallistuimme Sulkavan soutuun sukuseuraporukallamme. Kirjoitin silloin soutukokemuksestani, sen tunnoista ja tunnelmista vähän kieli poskessa, päättäen juttuni muistaakseni sanoihin ”parin vuoden päästä uudestaan”. Tunnustan nyt puhuneeni pelkkää potaskaa; oikeasti siinä raihnaisessa mielentilassa silloin,  takapuoli ja kämmenet hellinä ajattelin oikeasti, ettei enää ikinä, tämä ei ole minun juttuni!

Mutta, milloinkas ihminen ei olisi käännytettävissä, harhaoppeinensa?

Vuosi sitten Huhmarissa asia tuli Karin suusta jälleen esille, mutta nyt ei soudeltaisikaan Sulkavalla vaan Pielisellä, kotijärvellämme. Sekös sai ainakin minun sydämeni heltymään semminkin, kun matka olisi vain vaivaiset 30 kilometriä, puolet Sulkavan matkasta. Sieluni silmin näin jo silloin upean kirkkoveneemme lipuvan uljaasti pitkin Pielisen pintaa kokka kohisten etelää kohti Lieksasta synnyinkylääni Vuonislahteen.

Alkukesästä otin yhteyttä Kariin, kippariimme, josko porukkaa olisi tarpeeksi ilmoittautunut ns. välivuoden tapahtumaamme, jonka tarkoitusperä oli myös jo ennalta tehdä Vuonislahti ja Herranniemen Kestikievari tutuksi sukuseuramme ihmisille ensi kesän 20 -vuotisjuhlaamme silmällä pitäen. No, porukkaa oli kuulemma riittävästi ja taukopaikalla Santalahdessa voitaisiin soutajia vaihtaakin tarpeiden ja halujen mukaan. 

Varsinainen hellekesä alkoi heinäkuun alussa jatkuen viikosta toiseen. Juhlasoudun h -hetki läheni; se sattui sitäpaitsi olemaan syntymäpäiväni. Veljieni kanssa mietittin kuinka sinne Koti-Karjalaan päin matkattaisiin kukin omilta lomakiireiltämme (eläkeläiset!). Etsiskelin topatut soutuhousuni ja pyöräilykynsikkääni parin vuoden tauon jälkeen ja Reijo -veljeni kera pohdiskeltiin tankkaustamme tähän tosimiesten ja -naisten koitokseen. Mauri -isoveljemme tulisi mukaan huoltojoukkoihin. Pieni epävarmuus kuntomme asettumisesta parahiksi kohdalleen häivähti mielessäni, kun tapamme mukaan jo edellisenä iltana tulimme Lahtelan Turulaan, maanviljelijä – lypsykarjayrittäjäserkkujemme pihapiiriin. No siinäpä sitten tankattiin menellakin tavalla, istuttiin iltaa saunan terassilla ihaillen upeata järvimaisemaa ja jutustellen niitä näitä. Unet taisivat jäädä melko vähäisiksi...

Aamulla sitten lähdettiin miltei kukonlaulun aikaan kohti Lieksaa, starttiasemaa. Sääkään ei juuri vakuuttanut, pahaenteisiä pilviä kohoili siellä sun täällä ja sadekuuro piiskasi melkoisella voimalla juuri kun olimme saapuneet kaupunkiin.

Mutta sade taukosi sangen pian astellessamme hotellin rantaa kohti, jossa oli jo meneillään paitsi soutuporukoiden kokoontuminen myös Vaskiviikkojen avaus; puhallinyhtye kajautteli juuri ilmoille upeita ja svengaavia  kappaleitaan etsiskellessämme soutuporukkamme tuttuja kasvoja rannalta. Alkoi kuulua iloisia jälleennäkemisen huudahduksia sieltä ja täältä, kippari -Kari jakeli meille taukopaikalla tarvittavia välipalakuponkeja sekä tietty myös soutupaidat, tällä kertaa punaiset.

Kirjailija -Heikkikin ilmestyi rannalle olemalla lupauksensa mittainen, vaikka tiesin tarkkaan hänen kiireensä ja paineensa uuden romaaninsa käsikirjoituksensa suhteen. Vaan Erkki -veljeään ei vain näkynyt ei kuulunut. Muut venekunnat olivat jo miltei veneissään meidän odotellessamme häntä, mutta lopulta Erkki saapui paikalle tuttu ilme kasvoillan sanoen, ettei koko Liekasta ollut löytyä minkäänlaisia hansikkaita hänelle ja kirjailijaveljelleen. Jostakin rautakaupasta oli sitten jonkinlaiset työhanskat löytyneet.

Ja ei kun veneeseen ja pikapuoliin menoksi viidentoista muun venekunnan sekaan. Mietiskelin mitä tuleman pitää, koska viime hetkillä oli porukkamme supistunut, soutajia oli vain kymmenkunta sekä tietysti perämiehemme, kipparimme Kari. Mutta sotakaan ei yhtä miestä tai naista kaivanne, sekaan vaan toisten joukkoon päin Pielistä!

Jo alkoivat Lieksan rannat jäädä taakse uljaan kirkkovenearmadamme lipuessa siltojen alitse katsojien iloisten Hojo hojo -huutojen saattelemina. Meidänkin veneemme seurasi kuuliaisesti matkan päästä laivuetta ohjailevaa huoltoalusta, kuin oppilas edes hitusen kunnioittamaansa opettajaa... Kari oli asetellut meidät veneeseen kutakuinkin samankokoisin ja -painoisin parein vierekkäin. Minun ja Turus Erkin takana oli taukopaikalle asti eräs naissoutaja, joka ei loppumatkalle tullutkaan. Mikä lie tullut, lienevätkö juttumme olleet liian asiattomia...Vähän huvittikin katsella takaosastosta, kun Reijo -veljeni ja kirjailija asettautuivat tuhdoilleen meinaten jo alkuunsa säkeytyä liukupenkkeihin ja tilanahtauteen. Hyvä, että veneemme leveys jotensakin piisasi; kylki kyljessä tahti heillekin löytyi. Ja muutenkin, joukkueemme ei totisesti näyttänyt milloinkaan kärsineen ainakaan riisitaudista, vaikka ehkä vähäväkisistä sukujuuristamme niin voisi päätellä. Paremminkin useinkin lienee so(u)tureittemme pitopöydissä ollut kotitekoisia karjalanpiirakoita, joiden välissä paksulti riisiä -ja päällä huomattava kerros voita. 

Vuosien jälkeen meillä Erkin kanssa oli kertomisia ja kuulumisia puolin ja toisin niin, ettei vät alkumatkan kilometrit eivätkä peninkulmatkaan tuntuneet miltään. Tosin se johtui myös siitä, että soutelimme melko lähellä keulaa ja penki olivat kokeneet ison muutoksen; nyt ei tarvinnutkaan soutaa miltei pohjalla omituisesti vinossa vaan saimme istua      posteillamme kuin olisimme nautiskelleet aamutarpeillamme. Muistelimme siinä tietysti nuoruuttamme, silloin kun Erkkikin tuhansien muiden kera tuli Helsingin seuduille työn perässä. Muistelimme omakohtaisia kohelluksiamme kiihkeissä suurkaupungin viikonloppuina hölmöilyineen sun muine ainaisine rahan -sun muine puutteineen.  Puimme muistoistamme monia jo edesmenneitä, silloin vielä uljaissa työelämänvaiheissaan eläneitä rakkaita lähisukulaisiamme tekemisineen, kommelluksineen ja luonteenpiirteineen. Äkkiä äkkäsin senkin, että sitä verenperintöähän tässä ollaan, samaa sukua, jota ilman ei tässäkään istuttaisi ja soudettaisi kotijärvellämme tasatahtiin kohti synnyinkyläämme!

Oltiin jo lähestulkoon järven leveimmillä kohdilla. Ihmettelin mielessäni, miksi soudamme keskellä järveä eikä vähän lähempänä rantoja. Synkät pilvet olivat ympäröineet meidät, tuuli yltyi. Kolin ylärinteillä satoi ja salamat välähtelivät. Vähän pelottikin, vaikka en sitä ääneen sanonut, otimme Erkin kanssa Vishyä -vieläkin suussa maistuivat ah, niin makoisat Karin antamat suolarakeet...Äkkiä huoltoalus oli lähellämme. Joku sieltä kailotti megafoniin, että nyt pelastusliivit ylle, sää Pielisellä saattaa muuttua vaaralliseksi hyvinkin nopeasti! Muut venekunnat jo touhuilivat liiviensä kanssa, mutta me vain jatkoimme soutelua, kunnes kuulimme jo määräyksen uudelleen ikään kuin vaativampaan sävyyn. Ongelmamme oli se, ettei veneessämme sellaisia ollut, mistäpäs ne muuten taiottaisiin? Vähän naurattikin, kun eräs meistä huusi kuuluvasti tukialuksen miehistölle: -Koko ikäni oon järven rannalla asunut enkä oo kertaakaan hukkunut! Mitään ei tähän vastattu, tulimme kohtsiltään taukopaikalle Santalahteen. Lipukkeillamme saimme nautiskella mehua sämpylöineen, jotta jaksaisimme vielä yhtä hyvin toisen mokoman soutupätkän. Lauloimme rannalla muutaman yhteislaulun, venyttelimme jäseniämme ja iloitsimme jo parantuneesta heinäkuun lopun säästä.

-Siposen venekunta ei sitten lähde täältä enää mihinkään, kertoi joku kuulleensa. Syynä oli puuttuneet pelastusliivit; ehkä myös hiukan epäasiallinen sanailu. Kari häipyi jonnekin ja arvelin jo soitella Mauri -veljelle, jotta voit tulla hakemaan meitä täältä puolimatkan krouvista. Mutta pitkien(?) ja vaativien neuvottelujen jälkeen kipparimme saapui iloisesti kertoen, että rajavartioston porukalla oli ylimääräiset pelastusliivit ja saisimme ne lainaksi. Asioilla on siis aina tapana järjestyä. Olo oli kuin oppilaalla matematiikan tunnilla: jos ei ole mistä ottaa, täytyy lainata!

Ja ei muuta kuin mukaan vaan työntämään venettämme taas vesille. Tasavauhtinen menomme jatkui, monelle maisemat alkoivat pian olla tuttuja. Välillä Karikin innostui huutelemaan veto -huutojaan, kun aloimme hiukkasen jäädä liian kauas muista veneistä. Mutta ei hän kuitenkaan raatsinut toteuttaa vanhaa kaleeriorjakaskua: -Nyt kerron teille pari uutista, ensin hyvän. Pelastusliivien sijaan olen varannut teille ihan itse ylimääräisen, herkullisen välipalan. Kaikki soutajat olivat tästä tietysti riemuissaan.-Ja sitten se huono uutinen, haluan eväiden syönnin jälkeen hiukan hiihdellä vesisuksilla pitkin Pielisen aaltoja! Takareisiäni vähän kramppasi, mutta se ei ollut mitään Sulkava -soutuun nähden; olin soutamatta hetken aikaa, ojentelin kinttujani -ja kas, homma jatkui jälleen sujuvasti. Jonkinlaista älämölöä porukassa ilmaantui, kun suunnitelmat rantautumiseen olikin muutettu; ei mentykään Herranniemen rantaan vaan soutelu jatkui kilometrisotulla pitemmälle johonkin lahdenpoukamaan.

Vedettyämme veneemme kunniakkaasti rantaan, meitä vastaanottamassa ollut sukuseuramme maakrapuosasto kajautti yllätyksekseni minulle onnittelulaulun ja ojensi vieläpä lahjukseksi saunavastan ja tervasaippuan. Siitäkin vielä asianosaisille suurkiitos!

Ajelimme kestikievariin, peseydyimme ja söimme tuhdisti pitopöydän herkkuja. Kokoustimmekin ja summailimme päivän tapahtumia; ensi kesän juhlakokouspaikka tuli näin jo ennalta tutuksi.

Uskon ja tiedänkin, että päivä oli monelle sukuseuralaiselle suuri elämys; odotan ensi kesän juhlakokousviikonloppua lämpimin ajatuksin. Toivottavasti sinne saapuu runsaasti meitä Siposia! 

                                                Martti Siponen LUO Espoo

