

SOUTUMIETTEITÄ

Minun soutukokemuksilla ei voi paljon kehuskella: Karelia- Soudussa olen ollut mukana huolto- ja kannustusjoukoissa, soutuveneellä olen soudellut muutaman kerran eli hyvin vähäisellä soutukokemuksella nimeni päätyi Sulkavan soudun osallistujalistalle…

Kun kesän 2010 soututapahtuma alkoi vääjäämättä lähestyä, ajattelin ja toivoin, että soutajia löytyy suvun piiristä pilvin pimein ja saan luovutettua paikkani jollekin konkarille. Mutta niinpä siinä sitten kävi, että huomasin ajelevani kohti Sulkavaa kauniina kesäisenä aamuna hieman pelonsekaisissa tunnelmissa.  No, onneksi mukana matkassa olivat Saku-isä ja Seija-täti, joka lähti mukaan kannustusjoukkoihin. 

Lähtöpaikka löytyi helposti, eikä siellä tarvinnut olla yksin. Paikka kuhisi sporttisen näköisiä soutajia ja ryysiksen keskeltä löytyi Siposten urhea porukka. Hienot soutupaidat päällä lähdimme ”tutustumaan” veneeseen ja onnekseni sain vieruskaverikseni Et-lehden toimittajan, joka oli aiemmin ollut tapahtumassa mukana ja osasi näin antaa hyviä käytännön vinkkejä soutuun liittyen. Siinä sitten vähän soudeltiin ja harjoiteltiin ja sittenpä sitä mentiin eikä meinattu! 

En osaa edes sanoin kuvata kuinka hienolta tuntui, kun souturytmi löytyi ja huomasin osaavani soutaa siinä kuin muutkin. Etukäteen olin huolissani, että ehtiikö siinä vauhdissa ollenkaan ottamaan mehuhörppyä saatikka syömään, mutta huoleni osoittautui turhaksi. Meillähän oli vuorotellen ”evästely/tankkaustauot”.  Aurinko paistoi pilvettömältä taivaalta, järvi kimmelsi ja soutuseura oli oikein mukavaa. Juttua riitti toimittajan kanssa, juttelimme niitä näitä ja taisipa edessämme istuvat miehet tuumailla, että eiköhän nuokin hiljene loppumatkasta…mitähän ne sillä tarkoitti?

Mutta sitten iski pissahätä, istuminen alkoi tuottaa hankaluuksia ja lopulta uskaltauduin huikkaamaan, että voitaisko mitenkään pitää pienenpientä pissataukoa. Oli mukava vähän jaloitella, ja taisipa monella muullakin olla asiaa puskaan.

Pieni tauko teki hyvää ja virkeänä jatkoimme matkaa. Juttu luisti edelleen vaikka takamus ja pakarat tuntui välillä olevan tulessa. Kilometri toisensa perään taittui ja jossain vaiheessa me jopa ohittelimme muita veneitä. 

Lopulta maalisuora häämötti ja hurraahuutojen ja taputusten saattelemana suorastaan kiisimme maaliin. Valokuvien räpsimisen jälkeen saimme luvan nousta veneestä, oli mukava tuntea maata jalkojensa alla. 

Jo soudun aikana ja vielä sen jälkeenkin olin iloinen siitä, että lähdin mukaan – mahtava kokemus!

Kiitos kaikille soutajille mukavasta soutupäivästä ja erityisesti haluan kiittää Karia hyvin sujuneista järjestelyistä ja perämiehenä toimimisesta! Toivottavasti Siposten suku soutaa Saimaalla joskus toistekin!   

                 – anne- 


