    SIPOSTEN  SUKUSEURAN SYNTY

Elokuun viidentenä päivänä koitti viimein jännityksellä odotettu hetki. Tuo hetki  oli merkittävä  Siposten suvun historiassa. 

Raimo Siponen oli eläkkeelle jäätyään ryhtynyt harrastusmielessä tutkimaan lähisukunsa menneisyyttä. Mutta niinkuin usein käy, että ruokahalu kasvaa syödessä. Tutkimus laajeni laajenemistaan. Kukahan tuon henkilön isä kuka äiti. Uteliaisuus kasvatti tutkinta aineiston niin laajaksi, että heräsi ajatus perustaa Siposille oma sukuseura.

Raimo lähetti kutsun keskustelemaan seuran perustamisesta. Kutsun oli kuullut n.150 Siposiin kuuluvaa henkilöä. Tuo joukko oli kokoontunut elokuun viidennen aamuna vuonna 1995 odottamaan kokouksen alkua Lieksan kirkon pihalle. Siinä aurinkoisessa säässä jo tutustuttiin ensimmäisiin uusiin sukulaisiin. Ihmeteltiin onko meitä siposia olemassa näin paljon. Tunnelma kohosi entisestään, kun kirkon ovella oli meitä vastassa Raimo ja Eeva. Lämmin käden puristus jokaiselle ja esittely kuka olen ja mistä tulen. Tuli mieleen itsenäisyyspäivän linnan juhlat. Lieksan kirkon komeat puitteet tekivät oman vaikutuksensa.

Mieleen painuneen hartaushetken jälkeen siirryttiin Hotelli ja Ravintola Puustelliin Siposten Sukuseuran perustavaan kokoukseen. Osanottajamäärä yllätti koolle kutsujat. Raimon ja Eevan alunperin kokouspaikaksi varattuun paikkaan emme olisi mahtuneet. Täydet olivat istumapaikat Puustellissakin.

Ravintolassa nautitun kirkkokahvin jälkeen Raimo avasi keskustelutilaisuuden. Esitteli seuran tarkoitusta ja tavoitteita, sekä tutkimaansa aineistoa. Kysymyksen tarvitaanko ja perustetaanko Siposille oma sukuseura. Kaikki olivat innolla mukana. Kiinnostaahan meitä itsekutakin tietää juuremme.

Siirryttiin asioissa eteenpäin. Pitäähän seuralla olla säännöt ja kotipaikka. Seuran kotipaikaksi tuli Lieksa. Suurin osahan Siposista on juuriltaan Pielisen itäpuolelta. Sääntöjen keskeiseksi teemaksi sovittiin perinteet, suvun historia sekä sukuhaarojen yhdyssiteet. Sukuhaaroja tuli kolme. Pohjois-Karjalan ,Savon sekä Pohjoisen Siposet.

Sittenpä oli hallitusneuvottelun vuoro. Tarvitaanhan seuralle vastuunkantajat. Yllättävän kivuttomasti saatiin hallitus pystyyn. "Ei mennyt aamutunneille tässä neuvottelussa". Hallituksen itseoikeutetuksi puheenjohtajaksi valittiin Raimo puuhamies Siponen Joensuusta. Varsinaisiksi jäseniksi Lahja Jeskanen Outokummusta, Pertti Partanen Lieksasta, Niilo Siponen Juuasta, Marja-Terttu Talvitie Hattulasta sekä Henrik Timonen Lieksasta. Henkilöitä valitessa tuli pikku kömmähdys. Sihteeri unohtui  valitsematta. Myöhemmin tehtävään kutsuttiin Anne Murtonen Kontiolahdelta. Taisipa varajäsenetkin unohtua hallituksesta pois.

Ei se kokous ollut pelkästään asiapitoista. Näin rankkojen päätösten jälkeen nälkähän siinä tulee. Niinpä siirryttin ruokailemaan maittavaa ateriaa. Juteltiin pöydissä uusien sukulaisten kanssa. "Mistee päen sitä työ ootta lähtennä". Aterian jälkeen oli ohjelmien vuoro. Laulua kitaran säestyksellä ja muuta mukaavaa ohjelmaa esittivät seuramme uudet jäsenet.

Taaspa jatkettiin kokousta. Asioista oli käsittelyssä jäsenmaksut ja muut asiat. Seuraavan kokouspaikan valinta, joksi valittiin Juuka. Siinäpä se päivä vierähti. Oli kotimatkan aika. Hyvillä mielin köröteltiin keskustellen päivän annista, mitä kuultiin ja nähtiin.

Tuosta päivästä on kulunut kohta kaksikymmentä vuotta. Itse muistan tapahtumat Siposten Sukuseuran perustamisesta näin. Joku voi muistaa toisin.

Onnittelen puolestani Sukuseuraa kaksikymmenvuotisesta taipaleesta,  toivon pitkää ikää. Voimme olla ylpeitä Siposten Sukuseuran olemassa olosta. Toivottavaa olisi nähdä uusia kasvoja seuran toiminnassa. Tällä hetkellä on 930 Siponen nimeä tunnustavaa maailmassa ynnä muut sukuun kuuluvat. Tulkaa mukaan hyvään seuraan.

